

РепринтЪ: Криминальная карта Иркутска

10 лет назад, в феврале 2006 года, Сергей Солоненко и Герман Струглин писали:

"В Ново-Ленино жить опаснее, чем в Университетском. Солнечный — спокойнее, чем Марата. Именно так считают жители города. Однако милицейские отчеты иногда говорят об обратном. Читая эти отчеты, создается такое впечатление, будто со дня на день воры или грабители обязательно обратят свое внимание именно на тебя.

Сегодня мы публикуем так называемую криминальную карту Иркутска, которую еженедельник "Пятница" составил совместно с сотрудниками ГУВД Иркутской области. По ней видно, где встреча с преступниками наиболее вероятна, а где можно чувствовать себя хоть немного увереннее.

Свердловский район

С точки зрения милиционеров, считается самым криминальным. Факторов, способствующих такому непочетному званию, несколько.

Во-первых — плотность населения (не сравнить с центром города, где проживает мало людей, зато много коммерческих, административных и прочих зданий).

Во-вторых, в Свердловском районе проживает много студентов. Отсюда оживление криминального контингента вокруг Студгородка. В уголовном розыске Свердловского РУВД говорят, что если раньше студент был чуть ли не эталоном молодого человека, гордостью народа, то теперь все чаще слова "студент" и "учащийся" проходят в криминальных сводках.

Еще один отрицательно сказывающийся на имидже района момент — расположение здесь железнодорожного вокзала. Он всегда привлекал к себе мошенников разных мастей. "Пятница" уже рассказывала об одном хитром способе, с помощью которого преступники обворовывали доверчивых граждан.

Пассажирам, ожидающим поезд дальнего следования, они представлялись сотрудниками милиции. Говорили, что те подозреваются в совершении преступления. Чтобы провести опознание, жертве предлагали выйти на улицу (якобы тот, кто опознает, сидит в одной из припаркованных поблизости машин). Жертва, разумеется, выполняла требования лжесотрудников милиции. Скоро поезд, поэтому вступать в прения со служителями закона нерезонно. По возвращению в зал ожидания обманутых ждала печальная картина: ни вещей, ни сумок, ни "милиционеров" уже не было.

Не дают покоя милиционерам мошенники, специализирующиеся на областной больнице. В их арсенале масса уловок. Самая простая, когда в палату заходит прилично одетый гражданин и сообщает, что такого-то пациента ждут внизу родственники (фамилии пациентов можно прочесть в списках, вывешенных внизу). Никаких родственников, естественно, там нет, а ценные вещи, оставленные больными в палате, исчезли. Самые ушлые воры даже обзаводятся спецодеждой. Обходными путями они проникают внутрь больницы и совершают преступления в специально приспешенных белых халатах. Какой больной не поверит врачу?

Но все-таки самым больным местом в Свердловском районе является 3-й поселок ГЭС с его неискоренимым наркооборотом. Нападения наркоманов на добропорядочных людей здесь происходят чуть ли не каждый час. Только за 10 месяцев прошлого года по фактам грабежей и краж в 3-м поселке ГЭС было возбуждено более полутора сотен уголовных дел. Так, совсем недавно возле дома N 1 по улице Костычева наркоман напал на проходившую мимо женщину и попытался забрать ее сумочку. К счастью, в это время из-за угла появились двое сотрудников ППС. Наркоман бросился бежать, но милиционеры догнали его и схватили.

Если спросить среднестатистического иркутянина, какой район более криминален: Первомайский или Синюшина Гора, он обязательно назовет Синюшку. И ошибется! Оказывается, только в прошлом году на остановке "Ботанический сад" произошло более ста случаев грабежей. Это вдвое больше, чем на всей Синюшиной Горе!

На днях сотрудники ГАИ, проезжая мимо одного из домов по улице Алмазной, увидели, как двое молодых людей пытаются забрать у мужчины сотовый телефон. Грабители после недолгой погони были задержаны и доставлены в отделение милиции.

Ленинский район

Основной особенностью этого района в милиции считают его обособленность от остального Иркутска. Его жизнь похожа на жизнь отдельного города. Многие жители Ново-Ленино и Иркутска II "в городе" бывают лишь пару раз в месяц. Соответственно, большая часть преступлений здесь совершается местными жителями.

В Иркутске II опасным местом является район авиазавода. Особенно в дни, когда работники предприятия получают зарплату. Местные наркоманы, чтобы раздобыть деньги на поездку в 3-й поселок ГЭС за дозой, нападают на подвыпивших с полочки мужиков.

В Ново-Ленино же опаснее всего районы остановки "Подстанция" и 40-й школы, а также улицы Норильская и Ледовского. Уличные грабежи нередко случаются у автостанции, на конечных остановках маршрутных такси и рядом с кинотеатром "Россия". Подобные преступления составляют около половины от числа всех совершаемых преступных деяний в Ленинском районе Иркутска.

Случаются тут и преступления без насилия. Так, 8 февраля три подруги, 1985, 1987 и 1989 годов рождения, пришли с поддельным паспортом в один из салонов сотовой связи. Девушки пытались по фальшивому документу оформить кредит на покупку трех сотовых телефонов общей стоимостью 32 тысячи рублей. Специалисты салона в кредите подозрительным девушкам отказали, а когда те ушли — сообщили в милицию. Всех трех удалось вскоре задержать, сейчас они находятся на подписке о невыезде. Милиционеры выясняют, была ли это их единственная попытка обмануть коммерческие структуры при помощи фальшивки.



Октябрьский район

Держит третье место по количеству совершенных преступлений в городе. В тоже время милиционерам здесь есть чем гордиться: район занимает ведущее место по раскрытию убийств и является абсолютным лидером в выявлении преступлений, совершенных в составе организованных преступных групп. Вероятно, в этом заслуга оперативников УБОПа, здание которого расположено на остановке "Волжская".

Однако этот же самый район (Депутатская-Волжская — Постышева) является лидером по уличной преступности. Избиения, разбойные нападения, грабежи здесь случаются почти каждый день. А все потому, что здесь на довольно небольшом участке располагаются рынок, масса питейных заведений, студенческие общежития и учебные заведения. Отсюда и активизация карманных воров. В Октябрьском РОВД до сих пор вспоминают случай, как 9 декабря прошлого года один из сотрудников отдела прямо в трамвае схватил двух карманников. Один из них отвлек пассажирку, толкая ее, а второй залез к женщине в карман. Женщина, заметив это, стала кричать. Милиционер, одетый по гражданке, среагировал профессионально, и вскоре подельники давали показания в отделении.

Куйбышевский район

Излюбленная территория так называемых борсеточников. Ведь здесь много автомобильных рынков, АЗС и автосервисов. Автовладельца достаточно отвлечь лишь на несколько секунд, например попросить прикуриватель. В это время подельник без лишнего шума открывает заднюю дверцу — и борсетка уже у него. Если же водитель окажется настолько беспечным, что пойдет платить за бензин, не закрыв дверь, то вор может завладеть еще и магнитолой.

Кировский район

По количеству преступлений он занимает последнее место только потому, что здесь мало жителей. Однако по преступлениям на душу населения этот район абсолютный рекордсмен. Здесь для уличных грабителей и воров просто рай. Сотрудники Кировского РОВД почти каждый день отлавливают граждан, позарившихся на чужое имущество. Центральный рынок и его окрестности буквально наводнены криминалитетом. Кировский район пользуется популярностью не только из-за отличной возможности воровать из дамских сумочек в

трамваях, а еще и потому, что здесь очень легко приглядеть себе сотовый телефон. Будь то кафе, где отдыхающие часто выкладывают трубки на всеобщее обозрение, или болтающиеся на шеях прохожих девушек чудеса современной техники. Лишаются сотовых телефонов, конечно же, везде, но в центре города — намного чаще.

Постоянное столпотворение людей иногда становится косвенной причиной откровенного беспредела. Наверное, каждый иркутянин хоть раз становился свидетелем кровавых битв молодежи на острове Юность. А 14 мая 2005 года среди бела дня в самом людном месте города — около Центрального рынка — на глазах множества людей был зарезан 16-летний иркутский школьник. Он шел с тремя друзьями от Торгового комплекса к Центральному рынку. В пятом часу вечера здесь просто невозможно не столкнуться с кем-нибудь. Обгоняя группу парней, школьник задел одного из них. Он тут же извинился, однако этих слов было мало. Один из отморожков догнал "обидчика" и сбил с его головы кепку. Подросток нагнулся за ней и получил удар ножом в область сердца. Убийцу арестовали по горячим следам. Им оказался 18-летний иркутянин, работавший на одной из иркутских строек.

Почему Иркутск такой криминальный

Каждое третье преступление в области совершается в Иркутске. В прошлом году 1600 человек (то есть четверо в день) стали жертвами разбойных нападений, еще почти 12 000 (32 человека в день!) подверглись нападкам грабителей. Также за 2005 год в областном центре совершено более 10 000 квартирных краж."

[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 18054 28.02.2016, 22:55 📌 1032
URL: <https://babr24.com/?ADE=142942> Bytes: 9476 / 9094 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com*



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2250** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)